

以高质量党建推进高质量发展

我镇积极探索“两新”党建工作“最优解”

企业,作为张堰镇镇域经济的主体,是推动经济持续增长的重要引擎。

近年来,张堰镇企业群体数量显著增长,尤其是中小微企业如雨后春笋般涌现。党建工作是推动企业发展的重要力量。张堰镇共有28家“两新”党组织,并根据工业园区内产业集聚度与发展趋势,在现有“两新”党组织基础上,建成光电传输、新材料研发、智能装备、转型升级等4个产业集群党总支,统筹274家企业。产业集群党总支充分发挥桥梁纽带作用,通过强化“组织链”促进“产业链”“资源链”“人才链”的深度融合,将产学研、上下游、大中小企业、金融服务等资源贯通联动起来,为企业

寻找更多的“发展合伙人”,形成园区内循环链动效应。

以光电传输产业集群为例,依托龙头企业上海起帆电缆股份有限公司,招引了以上海燮翊实业有限公司、上海自立塑料科技有限公司为代表的上游企业和以帅翼驰新材料集团有限公司和上海尼为智能科技有限公司为代表的中游企业共84家,牵引带动中小企业“共富”。2024年被评为上海市中小企业特色产业集群。

上海起帆电缆有限公司联合党支部书记陈永达表示:“企业发展过程中会遇到很多问题亟待解决,会遇到很多矛盾亟需突破。作为党支部书记,应充分发挥党组织和党员的引领及先锋

模范作用,助力企业纾困解难。”

张堰镇还每季度以片区为单位举办企业书记沙龙活动、红领圆桌会、红领党课等,把问题摆在台面上,和政府共话最优对策。制定出台《张堰镇党群服务工作融合升级实施意见》,大力开展“党建+窗口”建设,建立“群心荟·党群联盟”。在4个产业集群党组织体系系统下,张堰镇还将2.35平方公里的工业园区以茸卫路为界划分成东西两个片区,与工业园区、经济园区、城运中心等部门联合组建网格员队伍,时刻掌握网格企业发展动态,开展红色“问诊”服务,助推生产精细化。并聚焦企业关切,为企业送去一张服务联系卡、一份“雁聚张堰”服务册折页、一本

“群心荟”服务资源清单,为企业党员群众提供全方位服务。

党的二十大报告中指出,要“加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作,加强新经济组织、社会组织、新就业群体党的建设。”据悉,张堰镇将打造汇·雁之家党群服务中心,将企业党建阵地建设到园区内,开展党建联建活动,助力企业引人聚才,同时将丰富的党群服务、政务服务、生活服务,乃至医疗服务等资源送到企业党员职工身边。未来,张堰镇会以服务企业发展为中心,以解决企业难点、热点问题为突破口,积极探索“两新”党建工作“最优解”,不断提升“两新”组织党建工作整体水平。沈婷

我镇举办高校毕业生专场招聘会

6月30日上午,我镇举办了“职引未来 筑梦青春”2024年百日千万招聘专项行动暨高校毕业生专场招聘会。

招聘会上,20家企业积极参与,提供岗位数量284个,涉及机械、化工、信息技术等90个工种,吸引不少应届毕业生前来咨询并投递简历。现场,还设有“精准服务区”,为社区群众提供创业指导、退役军人就业、政策咨询、劳动维权、慈善义卖等服务。

另外,镇社区事务受理中心二楼会议室里,区职业指导专家为学生们带来了一对一指导,帮助大家了解就业形势,提升面试技巧。

据悉,招聘会当场录用18人,意向录用45人。今后,我镇将继续聚焦稳就业、保就业工作实际,提供全方位、多层次就业服务,助力实现高质量充分就业。

镇社区事务受理中心

我镇城建中心积极解决市民热线诉求

日前,有家长致电“12345”市民服务热线,反映华师大三附中学校北门对面的公共厕所不开放,附近也没有其他如厕的地方,给送考家长们带来不便,希望能尽快开放。

据了解,当时公厕建设处于工程收尾阶段,主体结构及设施已建设完成,但由于电力工程的配套施工仍在推进中,尚未达到开放条件。为此,镇城建中心多次实地踏勘,督促电力部门加快施工进度,协调建设收尾工作。目前,该公厕已正式对外开放。

城市的一头牵着发展,另一头系着民生。镇城建中心将不断提升城市建设管理服务水平,做好民有所呼,我有所为。王佩永

我镇举办“国韵雅乐”主题音乐赏析会

近日,我镇雅乐馆新时代文明实践点推出了主题为“国韵雅乐”的音乐赏析会,让观众感受到中国民族音乐之美。活动邀请来自音乐学院的老师为市民群众免费授课,受到大家的欢迎,每场赏析会都座无虚席。

“陶笛表现力丰富多样,具有很强的感染力,利用滑音的演奏效果,陶笛可以非常生动地吹出四声。大陶笛音色浑厚、结实,小陶笛音色晶莹、透亮……”赏析会现场,陶笛老师一边讲解,一边用陶笛演奏《梁祝》《茉莉花》《京调》等经典作品。一首首耳熟能详的经典曲目,一双双专注的眼睛,一阵阵热烈的掌声,在场的每个人都沉浸在民族音乐带来的愉悦中。

赏析会主要通过讲解、互动及演奏等形式,揭开民族乐器神秘面纱,并带领观众近距离感受国乐的绚丽风采,在多元的音乐体验中了解、品味和传承民族乐,提升审美趣味和精神素养。

据介绍,“国韵雅乐”主题活动持续至10月份,有琵琶、古筝、陶笛等5场乐器(音乐)赏析。之后,还将从亲子家庭表演中海选出优质节目,开展排练和汇报演出,走进乡村、走进群众的身边,让更多人欣赏到民族乐曲的魅力。

张堰镇雅乐馆负责人孙迟贤表示:“通过这一主题活动,我们希望以音乐艺术的方式搭建互动平台,增进市民对音乐的赏析能力。”接下来,雅乐馆将充分利用自身文化资源和志愿服务优势,围绕中华优秀传统文化、人文经典与艺术鉴赏等方面,开展系列文化活动,为张堰镇“文教小镇”的建设贡献力量。

高凌



“畅”游盛夏,暑期游泳技能课程受热捧!

伴随暑期到来,游泳培训班迎来报名高峰期。近日,华东师大三附中的游泳馆报名人数已有千余人,目前开设有初学班、提升班和长训班。游泳馆内,只见小学员们泳衣、泳帽和泳镜穿戴齐全,做好热身准备后尝试进入泳池,不一会儿功夫便游得有模有样,很是开心。

高凌/摄

如期而至 爱心暑托班快乐起航

为缓解小学生暑期“看护难”的问题,让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期,7月8日,2024年上海市小学生爱心暑托班正式开班。

一早,在张堰小学办学点,35名小学生在家长的带领下陆续进入学校,开启了为期三周的暑托班生活。

据悉,今年张堰镇爱心暑托班共办班2期,每三周为一期(双休日除外),第一期时间为7月8日至26日,第二期时间为7月29日至8月16日。

“大家好,我是你们的班主任,今天的开班第一课我们先来学习一下公共安全教育和食品安全……”第一堂课上,班主任老师与同学们共同观看了安全教育视频,旨在增强安全防范意识和自我保护能力。孩子们也在轻松愉快的氛围中慢慢融入集体。

上小学五年级的张海月已经

多次参加暑托班,对于今年暑托班依然很期待,“放假已经两个礼拜,每天在家一个人就是写作业、看电视、玩游戏,也很无聊,于是爸爸妈妈就给我报了暑托班,在这里有很多有趣的课程,还有很多同学一起玩,比起一个人在家,有意思多了。”“我放假爸爸带我到单位,周围都是大人,也没什么可做的事情。在这里能安心把作业做完,不会的也能请教大姐姐大哥哥。”家住百家村的四年级学生赵俊淳说道。

为了能让孩子们过一个快乐又充实的暑假生活,张堰镇团委精心安排,从6月初就开始筹备。开班前期组织班主任和工作人员、志愿者进行岗前培训,就日常工作内容、学生安全管理等事项进行沟通,并结合以往经验深入分析,进一步提升志愿者的管理能力。同时,共同商讨课程设置、课堂环境布置等,关注每一

个细节,全力做好各项保障。

“我们在7月5日晚上召开了家长会,全面介绍了暑托班的注意事项、班级纪律、时间安排、活动内容、安全保障、家长权利与义务等内容。今年的暑托班由张堰小学教师担任班主任,并且配备了三名大学生志愿者和两名高中生志愿者,在提供暑期安全保障的基础上,使暑托班摆脱单一的看护模式,成为内容丰富的‘第二课堂’。”张堰镇团委负责人陶睿介绍。

在特色课程安排上,除了市、区配送的优质课程外,镇团委还结合张堰本土文化资源,开设了非遗盘扣、茶文化、非遗剪纸等特色课程,让孩子们进一步了解和体验非遗项目,感受家乡独特的文化魅力。同时,邀请镇平安办、司法所、上海电力大学等单位来校授课,设置了《少年想法》《网络安全》等宣讲活动,进一步培养孩

子们的安全意识和自我防范能力。

在硬件设施方面,张堰小学内,空调、安全监控、直饮机等设备一应俱全,为孩子们提供了一个舒适温馨的学习生活环境。同时,为了能让孩子们在校吃得饱、吃得好,镇团委按照团区委要求,严格筛选餐饮配送公司,并将部分孩子有特定食品过敏的特殊要求及时反馈至餐饮公司,进行菜品调整,让孩子们吃上新鲜、美味又安心的午餐。

爱心暑托班是2023-2025年上海市民心工程,也是2024年上海市为民办实事项目,为孩子们托起了精彩暑假。

围绕“爱心暑托班,快乐不简单”,下一步,张堰镇团委将继续做好爱心暑托班的各项工作,助力孩子们在暑托班收获友谊、增长知识。

高凌